
 
 

PAUTA DA 45ª (QUADRAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 28/06/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem Substitutiva de nº 006, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a 

reestruturação organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para 

atender às alterações estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e 

dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 207, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Cria 

prioridade de atendimento às pessoas portadoras das doenças Vitiligo e Psoríase na Rede 

Pública ou Conveniada do Sistema Único de Saúde, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 208, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Estabelece 

o Concurso Anual de leitura, Soletração e Declamação entre os alunos da Rede Municipal 

Pública e Particular de Ensino Fundamental do Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 209, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a Campanha Municipal de conscientização sobre os perigos da 

soltura de Pipas utilizando linha com cerol e/ou qualquer outra linha cortante, visando a 

segurança de todos os envolvidos e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 210, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui no Município de Maracanaú o Dia Municipal do Pedestre. 

Projeto de Indicação de nº 182, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui na Rede Municipal de Ensino do Município de Maracanaú, o Programa "Doadores 

do Amanhã" e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 183, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria a Semana Municipal de Valorização do Comércio 

Local no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 184, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a inclusão da Disciplina com o nome de "Cidadania" na grade curricular do 8º 

e 9º ano do Ensino Fundamental em toda a Rede Municipal de Ensino de Maracanaú e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 185, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Autoriza o Chefe do Poder executivo Municipal a criar uma 

Coordenadoria Especial de Energias Renováveis no Município de Maracanaú, na forma 

que indica. 

Projeto de Indicação de nº 186, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a distribuição de antenas corta-linha para 

Motoqueiros da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 187, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Dispõe sobre a criação do Boletim de Trabalho, endereço eletrônico de 

divulgação gratuita de vagas de emprego e de profissionais autônomos e dá outras 

providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 518, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de dois abrigos para espera de ônibus, um na 

Avenida Antônio Prata (Rota do ônibus Maranguape/Maracanaú) e o outro na Rua 

Francisco de Assis de Oliveira (Rota do ônibus Maranguape/Ceasa), localizado no bairro 

Olho D'água, próximo a Praça José de Assis de Oliveira. 

Requerimento de nº 519, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem para a Rua Sérgio Alves 

de Melo, no bairro Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 520, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a manutenção dos aparelhos da academia popular, que 

fica no espaço da lateral do Campo do Boa Esperança, localizado entre as Ruas Pedro I e 

Alice Batista, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 521, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes - 

Solicita ao Secretário de Assistência Social e Cidadania, mais uma equipe de atendimento 

para o CRAS do bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 522, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 244/2021, a construção de uma quadra de 



 
 

futevôlei com equipamentos de playground e bancos, na Rua Antônio Justa, ao lado do 

viaduto, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 523, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a restauração da pavimentação asfáltica na 

Rua 01, próximo aos nºs 061 e 121, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 524, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o conserto da encanação na Rua 01, em 

frente ao nº 183-B, esquina com a Rua 07, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 525, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de barras de ferro (para 

treinamento) na nova Avenida Wilson Camurça, bem como solicitar também banheiros 

fixos para o entorno das duas Avenidas usadas para caminhadas, Avenida José de 

Alencar e Avenida Wilson Camurça, no Distrito Industrial. 

Requerimento de nº 526, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a revitalização e uma operação 

tapa buraco na Alameda localizada entre as Ruas 15 e 14 (em frente ao nº 247 e 377), no 

bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 527, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua Boa Vista, entre as Ruas Vinicius de Moraes 

e Visconde do Rio Branco, no bairro Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 528, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

possibilidade de enviar uma equipe técnica para que possa avaliar as condições físicas da 

Areninha Carlos Roberto Holanda Gomes (Areninha luz ardo Viana), por conta do muro 

que está em declínio. 

Requerimento de nº 529, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando os 

Requerimentos de nº 950 e 966/2022, a construção de uma nova Praça no bairro Pajuçara 

Park, dotada de projeto paisagístico, mobiliário urbano, acessibilidade, brinquedo 

praça/parque infantil e academia popular, bem como a requalificação e urbanização da 



 
 

Avenida Airton Sena com drenagem, fresagem, recapeamento e conclusão da 

pavimentação asfáltica e/ou piso intertravado, urbanização do canteiro central, construção 

de faixas de pedestres elevadas e sinalização horizontal e vertical, no bairro Pajuçara 

Park, Distrito de Pajuçara, como também a sinalização da Avenida Contorno Sul, no trecho 

entre a Avenida Contorno Sul e a Rodovia Mendel Steinbruch, no bairro Conjunto 

Industrial. 

Requerimento de nº 530, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o pavimento 

intercravado para as Ruas Teresina e Piauí, no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 531, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo 

Soares) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a instalação de uma 

passagem elevada na Avenida VI, próximo a Praça da Bíblia, no bairro Jereissati I, bem 

como toda a sinalização. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

(10 MINUTOS) 
Projeto de Indicação de nº 176, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui a Política Municipal de implementação de energia solar nos prédios públicos do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 177, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Indica, a implementação do Projeto Escola Protetora na Rede Municipal de Educação 

Infantil, neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 178, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Dispõe sobre a criação da Feira Anual do Empreendedorismo Juvenil, no 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 179, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Autoriza o Poder Executivo a criar o Programa Emergencial de Reforço de 

Segurança das Escolas e Creches do Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 180, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Psicólogos Clínicos nas Escolas Públicas de 

Ensino Infantil e Fundamental do Município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 181, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Cria o Núcleo Especializado de Referência e Reabilitação em 

Hanseníase - NEREEH e adota providências. 

Projeto de Indicação de nº 182, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui na Rede Municipal de Ensino do Município de Maracanaú, o Programa "Doadores 

do Amanhã" e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 183, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria a Semana Municipal de Valorização do Comércio 

Local no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 184, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a inclusão da Disciplina com o nome de "Cidadania" na grade curricular do 8º 

e 9º ano do Ensino Fundamental em toda a Rede Municipal de Ensino de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 185, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Autoriza o Chefe do Poder executivo Municipal a criar uma 

Coordenadoria Especial de Energias Renováveis no Município de Maracanaú, na forma 

que indica. 

Projeto de Indicação de nº 186, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a distribuição de antenas corta-linha para 

Motoqueiros da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 187, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Dispõe sobre a criação do Boletim de Trabalho, endereço eletrônico de 

divulgação gratuita de vagas de emprego e de profissionais autônomos e dá outras 

providências. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

518 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de dois abrigos para espera 
de ônibus, um na Avenida Antônio Prata (Rota do ônibus 
Maranguape/Maracanaú) e o outro na Rua Francisco de 
Assis de Oliveira (Rota do ônibus Maranguape/Ceasa), 
localizado no bairro Olho D'água, próximo a Praça José de 
Assis de Oliveira. 

519 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza e capinagem para a Rua 
Sérgio Alves de Melo, no bairro Pajuçara Park. 



 
 

520 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a manutenção dos aparelhos da 
academia popular, que fica no espaço da lateral do Campo 
do Boa Esperança, localizado entre as Ruas Pedro I e Alice 
Batista, no Distrito de Pajuçara. 

521 Helenita Sousa Oliveira Nunes 
Solicita ao Secretário de Assistência Social e Cidadania, 
mais uma equipe de atendimento para o CRAS do bairro 
Conjunto Timbó. 

522 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 244/2021, a construção de 
uma quadra de futevôlei com equipamentos de playground e 
bancos, na Rua Antônio Justa, ao lado do viaduto, no bairro 
Alto da Mangueira. 

523 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
restauração da pavimentação asfáltica na Rua 01, próximo 
aos nºs 061 e 121, no bairro Novo Maracanaú. 

524 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
conserto da encanação na Rua 01, em frente ao nº 183-B, 
esquina com a Rua 07, no bairro Residencial II. 

525 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de barras de ferro (para treinamento) na nova 
Avenida Wilson Camurça, bem como solicitar também 
banheiros fixos para o entorno das duas Avenidas usadas 
para caminhadas, Avenida José de Alencar e Avenida Wilson 
Camurça, no Distrito Industrial. 

526 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
revitalização e uma operação tapa buraco na Alameda 
localizada entre as Ruas 15 e 14 (em frente ao nº 247 e 377), 
no bairro Jereissati I.  

527 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua Boa 
Vista, entre as Ruas Vinicius de Moraes e Visconde do Rio 
Branco, no bairro Jardim Jatobá. 

528 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
possibilidade de enviar uma equipe técnica para que possa 
avaliar as condições físicas da Areninha Carlos Roberto 
Holanda Gomes (Areninha luz ardo Viana), por conta do 
muro que está em declínio. 

529 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 950 e 966/2022, a 
construção de uma nova Praça no bairro Pajuçara Park, 
dotada de projeto paisagístico, mobiliário urbano, 
acessibilidade, brinquedo praça/parque infantil e academia 
popular, bem como a requalificação e urbanização da 
Avenida Airton Sena com drenagem, fresagem, 
recapeamento e conclusão da pavimentação asfáltica e/ou 
piso intertravado, urbanização do canteiro central, construção 
de faixas de pedestres elevadas e sinalização horizontal e 
vertical, no bairro Pajuçara Park, Distrito de Pajuçara, como 
também a sinalização da Avenida Contorno Sul, no trecho 
entre a Avenida Contorno Sul e a Rodovia Mendel 
Steinbruch, no bairro Conjunto Industrial. 

530 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
pavimento intercravado para as Ruas Teresina e Piauí, no 



 
 

bairro Pau Serrado. 

531 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de uma passagem elevada na Avenida VI, 
próximo a Praça da Bíblia, no bairro Jereissati I, bem como 
toda a sinalização. 

 
PAUTA DA 76ª (SEPTUAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 28/06/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 055, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências. LDO. 

Mensagem de nº 089, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às alterações 

estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras providências. 

(com texto da Mensagem Substitutiva de nº 006/2023). 

Projeto de Lei de nº 021/2021, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Cria no 

âmbito do Município de Maracanaú, o Programa de Tratamento de Transtornos 

Alimentares - PROTATA, e dá outras providências. 

 

PAUTA DA 77ª (SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 28/06/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 055, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências. LDO. 

Mensagem de nº 089, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às alterações 

estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras providências. 

(com texto da Mensagem Substitutiva de nº 006/2023). 

Projeto de Lei de nº 021/2021, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Cria no 

âmbito do Município de Maracanaú, o Programa de Tratamento de Transtornos 

Alimentares - PROTATA, e dá outras providências. 



 
 

 

PAUTA DA 78ª (SEPTUAGÉSIMA OITAVA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 28/06/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

(SEM DISCUSSÃO) 

Mensagem de nº 055, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre as Diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências. LDO. 

Mensagem de nº 089, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a reestruturação 

organizacional do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender às alterações 

estruturais da Administração Pública de que trata a presente Lei, e dá outras providências. 

(com texto da Mensagem Substitutiva de nº 006/2023). 

Projeto de Lei de nº 021/2021, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Cria no 

âmbito do Município de Maracanaú, o Programa de Tratamento de Transtornos 

Alimentares - PROTATA, e dá outras providências. 

 


